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 2018/2017: السنة الدراسية                                         -فرندة  –لي قادة ذثانوية الشا

 ساعات  03: المـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــدة                             السنة الثالثة تقني رياضي      : المستوى 

 الرياضيات الاختبار الثاني في مادة

)نقط05(:التمرین الأول  
  .2.0احتمال أن یخسر في الجولة الأولى ھو . یبدأ لاعب لعبة تشمل عدة جولات متتابعة

وإذا خسر في  05.0إذا ربح في جولة ما فإن احتمال أن یخسر الموالیة ھو : تجري اللعبة في ما بعد بالطریقة التالیة

عدد طبیعي iمع "  iاللاعب یخسر الجولة : " الحادثة: iE :نسمي. 1.0جولة ما فإن احتمال أن یخسر الموالیة ھو

غیر معدوم و ii Epp  ، نسميX اللاعب خلال فیھاالمتغیر العشوائي الذي یساوي عدد المرات التي یخسر

  . الجولات الثلاثة الأولى
 .مثل ھذه التجربة بشجرة الاحتمالات  )1

؟ Xما ھي قیم   )أ   )2
بین أن )   ب   031.02 Xp     .

.Xعین قانون احتمال   ) ج
 .Xأحسب الأمل الریاضي والتباین للمتغیر )   د        

n ،05.005.01بین أنھ من أجل كل عدد طبیعي غیر معدوم  )3  nn pp  .

4(   nu متتالیة معرفة من أجل كل عدد طبیعي غیر معدومn بـ  :
19

1
 nn pu . 

بین أن   ) أ nuمتتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا وحدھا الأول.

.nبدلالة  npثم   n ،nuاستنتج، من أجل كل عدد طبیعي غیر معدوم      ) ب

  .یؤول إلى   nلما   npالنھایة لـ  أحسب   ) ج

 )نقط04(التمرین الثاني 
عین الاجابة الصحیحة الوحیدة من بین الاجابات المقترحة مع التعلیل 

23424حلول المعادلة  )1  yx  2في  ھي:  

  ) أ kk 125;717     معk                             ب  ( kk 5;7    معk

)  ج kk 245;734     معk                              المجموعة الخالیة) د

  :، المعادلة  في مجموعة الاعداد الصحیحة   )2 5032  xx   .

حلولھا زوجیة ) ب تقبل حلولا  لا   ) أ

:  حلولھا تحقق  ) ج 52x                                          حلولھا تحقق ) د : 51x    أو 53x     .

عدد الطبیعیة لل قواسم العدد ) 3 2018
 :ھي     10

       .   4076365)  ب   4076361) أ        

  .   2017 ) د      2018)   ج        

     4 (N 421 ایلي كم  5عدد طبیعي یكتب في النظام ذي الاساس    .  

 :كما یلي   6في النظام ذي الاساس  Nیكتب  

 421)  ب        303  ) أ

       222     )د          111)   ج
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  )نقط04( :التمرین الثالث 

المستوى المركب منسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس   vuo ;;   .

iZعلى الترتیب لواحقھا التي Jو  A ،B ،C ،Hالنقط  نعتبر A  3 ،iZB 42  ،iZC  3    ،

2HZ  وiZJ  . الوحدة cm2 . 

 .   Jو  A ،B ،C ،Hعلم النقط   )1
ھي مركز الدائرة  Jبین أن  )2  المحیطة بالمثلثABC .انشئ الدائرة .عین نصف قطرھا 

 أكتب على الشكل الجبري و الأسي العدد )3
AH

CB

zz

zz




استنتج أن المستقیمین ثم .   AH و BCمتعامدین .

ABCھي نقطة ارتفاعات المثلث  Hفیما تبقى نقبل أن  
Gلاحقة  GZعین  )4 Gعلم . ABCالمثلث مركز ثقل     

Gالنقطبین أن  )5   ،J ،H على استقامة واحدة. 
منتصفا القطعتین  Kو  Aلتكن  )6 BCو  AH.

  Kو  Aعین لاحقتي   ) أ
JAKHبین أن الرباعي     ) ب متوازي أضلاع

  )نقط07(: التمرین الرابع 

I. نعتبر الدالة العددیةg  المعرفة علىℝ  بـ:         xexxg 11   .

 .gأدرس تغیرات  )1

بین أن للمعادلة    )2  0xg 279.1278.1: حیثحل وحید      استنتج إشارة xg حسب قیمx

II. نعتبر الدالة العددیةf  المعرفة علىℝ  بـ:        xexxxf 22    .

نسمي Cf    تمثیلھا البیاني في المستوي المزود بالمعلم المتعامد والمتجانس jio ;;

عند  fأحسب النھایات للدالة  )1   .وَ  

بین أن   )2 Cf لھ مستقیم مقارب  2 :معادلة لھ xy عند.

أدرس وضعیة   - Cf بالنسبة إلى  

: فإن xبین أنھ من أجل كل عدد حقیقي   )3   xgxf   تغیرات   شكل جدولثمf .

:   بین أن  )4 
1

2






f  استنتج حصرا للعدد ثم f.

إحداثیتي نقطة الانعطاف للمنحنى)  Iاستنتج من الجزء  )5 Cf 

من Aعین النقطة  )6 Cf التي یكون عندھا المماس Tللمنحنى Cf موازیا للمستقیم  .

أكتب معادلة للمماس  - T . 

أحسب   )7 2f و 3f و أنشئ Cf  و   و T .

 2/ 2الصفحة  
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 2018/  2017 -تق���ر�ا������3 –المفصل�للاختبار�الثا�ي�ا��ل� 

  )ن05(: التمرین الاول  

)ن0.75...............(.............................................................:الاحتمالاتشجرة )1

)ن0.5........................................(................................. X قیم)  أ )2

  3;2;1;0X   .

نبین أن )ب  031.02 Xp..................................)............................0.5ن( 

 
  031.0004.0009.0018.02

1.005.08.005.09.02.09.01.02.02





XP

Xp
 . 

 )ن0.75.......................................................(.................Xاحتمال ین قانونتع) ج  

 iX  0  1  2  3 مجموع

1 0.002 0.031 0.245 0.722 iP

0.313 0.006 0.062 0.245 0 ii PX 

0.387 0.018 0.124 0.245 0 ii PX 2

 )ن0.5+0.5....................................(.Xحساب الأمل الریاضي والتباین للمتغیر العشوائي )   د  

  313.0XE  ،  387.02 XE
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          289031.0313.0387.0
222  XEXEXV  

n ،05.005.01نبین أنه من أجل كل عدد طبیعي غیر معدوم  )3  nn pp  ..).............0.5ن( 

      :لدینا     nnnnnn EEpEEpEpp  1111   .

:     اذن   nnn EpEpp 05.01.01   أي

  05.005.0105.01.01  nnnn pppp

n  :05.005.01من أجل كل عدد طبیعي غیر معدوم  ،وبالتالي نجد    nn pp     . 

نبین أن  )أ )4 nuن0.5..........................(.متتالیة هندسیة یطلب تعیین أساسها وحدها الأول( 
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اذن  nuوحدها الاول  05.0متتالیة هندسیة  أساسها

 
95

14
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28

19

8.2

19

1
2.0

19

1

19

1
111  Eppu  

 )ن0.25+0.25................(.nبدلالة  npثم   n ،nuاستنتاج، من أجل كل عدد طبیعي غیر معدوم )ب

n ،من أجل كل عدد طبیعي غیر معدوم     1
05.0

95

14 


n

nu 

 :لدینا   
19

1
 nn pu  وبالتالي
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1
 nn up   أي 

19

1
05.0

95
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 )ن0.25............................................(.یؤول إلى   nلما   npحساب النهایة لـ )ج  
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 )ن04(: التمرین الثاني 

تعین الاجابة الصحیحة الوحیدة من بین الاجابات المقترحة مع التعلیل 

 )ن0.25...........................................................()أ(الاجابة الصحیحة هي  )1

23424المعادلة   :التبریر   yx   11712تكافيء  yx    .)........................0.75ن( 

: نبحث عن الحل الخاص نتبع الطریقة التالیة 

11712  yx  تكافيءyx 17121    نبحث عن yx; 2 من

  .17مضاعف للعدد   x121بحیث یكون        

51785121: نجد  7xنلاحظ من اجل   x     5و بالتالي نجدy   .
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اذن الثنائیة  5;7 11712حل خاصا للمعادلة  yx     .

  :وعلیه 
   








1517712

11712 yx
: بالطرح طرفا لطرف نجد      0517712  yx    یعني

   yx  یقسم العدد 12بما أن  .517712 712 x یقسم العدد 12فان y517   17و12وبما أن العددان 

یقسم  12أولیان فیما بینهما حسب مبرهنة غوص العدد y5   نضع ،  ky 125   حیثk  عدد صحیح أي

ky 125    وk    عدد صحیح.  

kyبتعویض  125 11712في المعادلة  yx   نجد  :  11251712  kx   717یعني  kx

: حلول المعادلة هي الثنائیات  kk 125;717     معk      . 

 )ن0.25..............................................................() د(الاجابة الصحیحة هي  )2

 )ن0.75.......................................................................................(..:التبریر 

 5  4  3  2  1  0  x

 5  3  0  4  0  3   32 xx

:   اذن   5032  xx  یعني 51x    أو 53x     . 

 )ن0.25...........................................................() أ(الاجابة الصحیحة هي  )3

 )ن0.75....................................................................................(: التبریر 

:       لدینا     2018201820182018
525210   . 

عدد القواسم الطبیعیة للعدد   2018
:   هي    10   4076361201920191201812018    أي

4076361     

 )ن0.25.......................................................(  )أ(الصحیحة هي الاجابة  )4

 )ن0.75...................................................................................(:التبریر 
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 )نقط04(: التمرین الثالث 

هي مركز الدائرة  Jنبین أن )2  المحیطة بالمثلثABC .ن0.75..........(.عین نصف قطرها( 

 13233  iiiZZJA JA . 

 133242  iiiZZJB JB . 

 13233  iiiZZJC JC    . 

هي مركز الدائرة  Jاذن   المحیطة بالمثلثABC.  13حیث نصف قطرهاr  . 

كتابة على الشكل الجبري و الأسي العدد )3
AH

CB
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


ثم استنتاج أن المستقیمین .   AH و BCمتعامدین. 
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CBAH  یعني

المستقیمین           AH و BCن0.25..............................(.   متعامدین( 

Gلاحقة  GZتعین )4 Gثم  نعلم .ABCمركز ثقل المثلث      
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Gالنقطنبین أن )5   ،J ،H ن0.5.............................................(على استقامة واحدة( 
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Kو  Aتعین لاحقتي ) أ)6
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
 .).....................................0.25ن( 

JAKHنبین أن الرباعي  )ب متوازي أضلاع 

JAKHالرباعي       متوازي أضلاع  یعنيAJKH   .).................................0.5ن( 

iZ
KH 2

1

2

1
     وiZ
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1
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اذن   
AJKH

ZZ
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   یعنيAJKH    یعني الرباعيJAKH   متوازي أضلاع. 

 )ن01................................................................................(: الرسم 
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)ن0.25............................................................(

 


xg
x
lim   . 

)ن0.5.............................................................(

  x xexg       .  

ومتناقصة تماما على المجال  ;0   . 

)ن0.25..........................................................(

 

g        .

............................................................(:  النهایات   

     11limlim 


xx

xx
exexg    و

.............................................................(: اتجاه التغیر  

   :قابلة للاشتقاق على  gالدالة  xx xeex 1

متزایدة تماما على المجال gالدالة  0;  ومتناقصة تماما على المجال

..........................................................(: جدول التغیرات  

 الصفحة7

  )نقط70(: الرابعالتمرین 

 :الجزء الأول 

gدراسة تغیرات  )1

- 

-

-
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نبین أن للمعادلة  )3  0xg 279.1278.1: حیثحل وحید      استنتاج إشارة xg حسب قیمx 

مستمرة ومتناقصة تماما على المجال gالدالة - ;0  وبالتي مستمرة ومتناقصة تماما على

المجال  279.1;278.1  .

-      0;0  . 

-    003.0278.1 g    و  002.0279.1 g    اذن    0279.1278.1  gg

حسب مبرهنة القیم المتوسطة المعادلة         0xg 279.1278.1: حیثحل وحید     ..)..0.5ن( 

اشارة  - xg حسب قیمx  .)......................................0.25ن(

 :الجزء الثاني   

عند  fحساب النهایات للدالة  )1  )ن .)..................................0.5وَ  

    














x

xx
e

x

x
xxf

2

2
2limlim  و

    














x

xx
e

x

x
xxf

2

2
2limlim       .

نبین أن  )2 Cf له مستقیم مقارب  2 :معادلة له xy عند.)..........0.25ن(

         02lim2lim 


x

xx
exxxf

)ن0.5.................................................(:دراسة الوضعیة   -

:  ندرس اشارة الفرق        xexxxf 22                    .

المنحنى- Cf  فوق    على المجال 2; . 

المنحنى - Cf  تحت   على المجال ;2   . 

المنحنى - Cf  یقطع     في النقطة 4;2A     .

: فإن xبین أنه من أجل كل عدد حقیقي  )3   xgxf    ثم أدرس تغیراتf 

  :قابلة للاشتقاق على  fالدالة                xgexexexf xxx  1121 .

اشارة    xf    من اشارة xg  .)...........................................0.25ن( 
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متناقصة تماما على المجال fاذن حسب الجزء الأول ، الدالة   ; 

 ومتزایدة تماما على المجال    ; .).......................0.25ن( 

 )ن0.25......................................................(: جدول التغیرات      

:   نبین أن )4 
1

2






f  استنتاج حصرا للعدد ثم f. ).............................0.5ن(

: لدینا      ef 22    ومن جهة أخرى نجد    011   eg  یعني

1

1





e  وبالتالي نعوض  نجد:

   
11

222

1

2
222

22

























 ef  . 

استنتاج حصرا للعدد - f.)...........................................0.5ن(

279.1278.1 : لدینا         635.1633.1).....1(اذن 2   . 

279.1278.1:  ومن جهة اخرى          279.01278.0اذن     اذن

)2.......(597.3
1

1
584.3 





  . 

50881:  نجد   )  2(و) 1(من      
1

852.5
2








أي      881.5852.5  f   .

إحداثیتي نقطة الانعطاف للمنحنى)  Iاستنتاج من الجزء  )5 Cf

fالدالة     قابلة للاشتقاق على   :   xgxf      .)........................0.25ن( 

اشارة xf   من اشارة xg   وحسب الجزء الأول نجد :

من Aتعین النقطة  )6 Cf التي یكون عندها المماس Tللمنحنى Cf موازیا للمستقیم  .

نحل المعادلة     10  xf    1یعني)( 0 xg   یعني   111 0

0  xex   یعني  01 0

0  xex 

10 یعني  x  .).....................................................................0.25ن( 

كتابة معادلة المماس   T  .).........................................................0.5ن( 

      
   
  exyT

exyT

fxfyT







1:

211:

111:

. 
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و  )ن01+ن0.25........................( 3f و أنشاء Cf  و   و T .)........................

f    و  353 ef     . 

 الصفحة10

حساب  )7 2f

   42 f




